



青岛十六中 多元育人 双特色班呈现十大优势



特色书法班。



新校舍。

山东省青岛第十六中学创办于1954年,地处CBD中央核心区,地理位置十分优越。学校毗邻地铁1号线、4号线(西吴家村站E出口,出站便捷)、8号线和20多条公交线路,交通极为便捷。改扩建的教学实验楼、学生公寓楼、行政办公楼、操场、体育馆、食堂将于2023年秋季开学投入使用,焕然一新的青岛十六中热忱欢迎莘莘学子的到来。

特色班:科技创新班 择优选拔 理工见长

科技创新班是学校培养优秀学生、实现多元育人的排头兵。该班自2017年开始组建,采用学生自愿申报、学校择优选拔的原则。每年新生入学后,学校会根据学生个人申报并综合兴趣特长,选拔组建2个科技创新班,主要培养理科见长、文理兼备的优秀学生。学校为科技创新班投入了优质的师资、先进的教学设备和优化的课程安排,打造了最强的名师阵容。

优势一:跨学科课程,培养学生的高阶思维能力。学校引进了优质的STEM课程,将科学、技术、工程、数学等学科进行跨学科地融合,将STEM课程通过学科核心概念的理解与运用、科学方法的培养与提高、跨学科思维能力培养与运用、创意设计与工程实践等方面进行深入挖掘与发展,从而培养学生的高阶思维能力。

优势二:科技创新实验室,服务创新人才培养。学校建立了科技创新实验室,成立了科技创新中心,为学生开设科技创新课程,旨在培养学生的科学探究、创新意识和信息技术等适应未来社会发展的必备能力。

优势三:高端培养,科技创新结硕果。近年来,科技创新班教学成果斐然:学生屡获国家级、省级、市级各项科技类比赛大奖,为高考综合素质评价招生增加了极具分量的筹码;学生在学业成绩上实现了跨越式提升,众多学子考入中央财经大学、西安交通大学、中国海洋大学、暨南大学等国内双一流大学。丰硕的教学成果充分彰显了学校科技创新班优秀的教学实力和管理水平。

特别提示:只要在普通批志愿中填报青岛十六中,您就有机会进入到优秀卓越的科技创新班。

特色班:书法班 岛城唯一 省内无双

书法班是山东省唯一一个公办普高专业书法班,享誉岛城、省内无双。多年来,学校围绕以书法为核心的传统文化教育,在师资配备、课程设置、学生发展、特色活动等方面不断探索创

新,形成了一套较为成熟的书法教育体系。

为满足学生多元发展需求,学校于2011年开始探索书法教育。为进一步发展书法特色,2014年经市教育局批准,学校成立了青岛市普通高中第一个书法班,截至目前,已经成功招收了9届学生,11个书法班,为学生提供了接受正规书法教育和特长发展的平台。

优势一:专业书法教师坐镇。学校拥有两名书法专业课专职教师,均毕业于专业的院校,理论扎实、文化修养和书法技艺兼备,专业功底深厚,拥有十年以上的书法高考指导教学经验,指导9届毕业生考入理想的大学,升学成绩亮眼。

优势二:业内“大咖”加持。岛城书法家定期到校给学生授课,进行专业指导培训;学校特聘青岛市书协副主席、市青年书协主席等岛城知名书法家担任顾问,设立“书法名家工作室”,书法名家定期到校开展“书法名师讲堂”活动。

优势三:小班化精准教学。学校书法班采用小班化组建,教育教学精准施策,保证每个学生都能得到精细化指导,助力学生全面发展、个性成长。

优势四:数字高科技智慧赋能。学校斥资86万元打造智慧书法教室,以目前国内最先进的书法教学智能设备,助力学生全方位、更高效地进行书法专业学习。

优势五:专业课和文化课齐头并进。书法班除开设国家规定的普通高中必修课、选修课外,还开设了书法专业课——临摹课和创作课,保证学生在笔法、字法、技法、创作的全面提升。同时,学校还增设了提升学生书法素养的书法史论、美学理论知识、国学经典等校本课程,让学生在中华传统文化的浸润下感受书法的魅力,爱上书法,促进学生全面发展。学校采取专业课和文化课齐头并进的学习方式,每周固定时间安排书法专业课的学习,其他时间则与普通班的文化课同步进行,既保证了书法专业的学习,又保证了文化课的学习进度和学习质量。

优势六:书法研学拓视野。书法班学生赴中国美术学院等院校开展书法研学,走进大学教室,聆听专业教授讲座,近距离感受名师大家的风范;走进大学校园,欣赏专业学生优秀作品,为自己未来高考找准目标。

优势七:低进高出进名校。9年来,青岛十六中的书法教育呈现出良好的发展态势,书法班取得了耀眼的成绩,高考录取院校不乏985、211、“双一流”等知名院校,真正实现了学生低进高出。中央美术学院、中国美术学院、北京师范大学、暨南大学、中央财经大学、西安交通大学……学校书法班的高考录取光荣榜记录着被全国名牌高校录取的往届书法特长生。还有更

多进入高校的十六中学子考取了书法硕士,继续着自己更高的专业梦想。

全员育人实行“全员育人导师制”

青岛十六中实行“全员育人导师制”。入学伊始,学校为每一名学生进行生涯规划测试,让每一位学生了解自己的个性特长,帮助学生制定人生发展规划、建立个人成长档案、关注学生个性化成长方向,在生活、学习等诸多方面给予适时的建议和指导。

学校充分发挥全员育人导师制度在学生个体优势识别、职业倾向明晰、6选3选科指导、内在学习动力唤醒、成长路径规划等多个维度作用,在三年的学业过程中定期组织导师对学生开展个性化辅导,在新高考环境下为学生在思想、学业、心理、生活、成长等五方面的个性化辅导方案上给予导师最直接的关怀和帮助。

STEM 科创、书法和30多门优质校本课程、40多个社团……为学生提供了丰富多彩的课程资源,为学生多元个性发展搭建优质平台。

教学设施先进 新校环境一流

在“适合教育”理念的引领下,青岛十六中步入了发展快车道,办学质量和社会口碑迅速上升,近年来学校教学成绩斐然,多年来高考成绩持续攀升,真正实现“低进高出”。学生顺利升入中央美院、中国美院、中央财经大学、北京师范大学、西安交通大学、山东大学、中国海洋大学等国内知名高校。

目前,学校改扩建项目投资近2亿元,总建筑面积24000多平米,包括新建教学楼、宿舍楼、办公楼、大礼堂、地下餐厅、地下停车场,改造运动场,改造餐厅为体育馆,重新规划改造学校景观园林等。新建的教学实验楼,设有崭新的教室、功能完备的实验室、探究室,学生将有更广阔的学习空间,更开放的探索方式,更自由的特色展示平台,将最大限度满足学生个性化教育的需要,促进学校更高层次的优质发展。新建的宿舍楼,能够解决近1000名学生的住宿,大大解决困扰已久的学生校内住宿问题。

学校办学条件得到了极大的改善,一座布局合理、功能齐全、特色鲜明的崭新学校拔地而起,便利的交通、先进的设施、优美的校园将会为学生打造一流的学习环境。

观海新闻青岛早报记者 钟尚蕾
图片由校方提供



学校官方
微信公号